

姜楼镇对有能力的贫困户进行直播教学、普及电商知识，建立长效常态扶贫新模式

电商扶贫撬开了致富门

□本报记者 郭海涛
通讯员 刘宗侠 候敬文
孙启霞 报道

姜楼讯 “大家好，欢迎来到我的直播间，喜欢我的可以点我的关注，我给大家唱首歌吧，当然大家也可以点歌。”近日，姜楼镇南侯村贫困户侯敬文和往常一样在直播间里开始了直播。

侯敬文从小不幸患上小儿麻痹症，手脚不灵活，身体的缺陷并没有阻挡对他知识的追求，坚持在滨州技术学校完成学业，获得中专学历后，选择就业，四年里始终如一坚持工作岗位，创造社会价值，但是好景不长，企业效益不好被裁员了，寻找工作中

四处碰壁，只能等待机会，待业在家的他并没有放弃对生活的渴望，积极探索适合自己的工作，干起了写小说，赚取微薄的收入，可以说他的生活是“灰暗”的，不过他又是“幸运”的。

“和电商结缘是一件非常偶然的事情，包贫困户的同志向我提起了电商，说起了直播，我觉得这是一个机会，有必要试一试，毕竟我学的是计算机专业，也曾经营过淘宝店铺，有一定经验。”侯敬文说着自己的电商经历。

经过姜楼镇电商办从中联系，山东月狐文化传媒有限公司工作人员与他进行对接，沟通洽

谈，4月7日，双方正式签订《主播代理协议合同》。由于其已注册的直播账号时间长，处于不活跃状态，前期通过每天拍小视频的方式让账号达到活跃状态。经过十余天的培训学习，4月21日，他开始第一场直播，首播收到礼物363个，虽然收益微薄，但是他也正式开启了直播生涯，搭上电商巨头的顺风车。

“侯敬文很适合干电商，做直播过程中很有自己的想法，时不时会想出新颖的点子，电商路上相信他会越干越好，越走越远。”山东月狐文化传媒有限公司董事长彭义阳夸赞说。

首播之后，侯敬文每天直播

3小时以上，这让他对直播对生活的充满了信心，他表示自己不仅要为公司创造新业绩，还要带动更多老百姓同奔致富路。签约公司则表示后期将让侯敬文从娱乐主播向带货主播转型，打造与带货收益并行，更快助力脱贫。

据悉，姜楼镇电商产业发展如火如荼，2019年一举获得了阿里巴巴研究院认证的“中国淘宝镇”称号，以及申家、常家和崔寨三个村的“中国淘宝村”桂冠，打造了具有一定影响力的电商英雄人物15个，电商风云企业6个，通过举办电商经验分享讲座和新闻媒体的宣传，激发了

当地居民加入互联网创新创业的动力，使得越来越多的姜楼人开始认可并加入到了电商创业的大军中来。

电商路上不能落下贫困户，该镇对“电商+扶贫”模式进行勇敢尝试，对有能力的贫困户进行全面核查病种，由医保经办机构对卫生院反馈的有疾病的568人结合医保系统对病例进

贫困慢性病患者有了申报“绿色通道”

□通讯员 王军 吕娜 报道
本报讯 今年以来，我县为进一步强化门诊慢性病规范化管理，全面提高医疗保障水平，在开展慢性病鉴定工作中，为贫困人员开启“绿色通道”。

“零跑腿”办理。我县清河镇扶贫办前期与卫生院、医保经办机构联合，由卫生院组织医生对辖区内1159名贫困人口全面核查病种，由医保经办机构对卫生院反馈的有疾病的568人结合医保系统对病例进

行筛选，由帮扶责任人将告知书送达户中，对初步符合的上门办理。

放宽申办条件。对于建档立卡贫困人口、低保人员、特困人员，住院病历年限可适当放宽，可附加近期用药记录进行审批。

据悉，我县今年第一季度居民门诊慢性病患者共申报1045人，鉴定通过853人，其中贫困人口127人。

聚小美成大美

皂户李镇创建美丽庭院，打造花园村庄

□本报记者 郭海涛
通讯员 杨清 报道

皂户李镇开展美丽庭院自评工作，跟随该镇妇联主席张俊英的脚步，记者来到后找李村，找寻最美的美丽庭院。

村口围绕着村碑的小花园，五颜六色的花朵已然开放，白蜡树、国槐树抽出新芽，嫩绿嫩绿的，让人心情愉悦。村里的公路干净整洁，路两旁是后找李村的特色，高杆月季与树交叉种植，一团团一簇簇鲜花充满生机。在去往最美美丽庭院的获得者胡玉福家的路上，记者看到一个别致的小公园，公园里种有碧桃、金枝桃、月季、绚丽海棠等花灌木，两棵网状的造型树独具特色。后找李党支部书记张军告诉记者，

“自去年全镇开始创建美丽庭院，像胡玉福家这样标准的庭院已经达标了266户，还创建了11条市级巾帼文明卫生示范街。今年我们计划在全镇再创建达标户260户，同时建成5个示范村，充分发挥妇女‘半边天’作用，聚小美成大美，以美丽庭院创建推进美丽乡村建设。”张俊英说道。

胡集镇志愿者化身“清洁工”

为脱贫攻坚注入巾帼力量

□本报记者 郭海涛
通讯员 张婷 洪波
苏月 报道

胡集讯 近日，胡集镇妇联干部到社区和镇扶贫办对各社区贫困户的实际情况进行了摸底汇总，了解贫困户需求建立台账，并针对不同贫困户不同需求，相应地开展送技能、送岗位、送健康、送温暖、送服务等帮扶活动，确保实现帮扶全覆盖。下一步，胡集镇将在九个社区轮流开展“情暖贫困户 庭院换新颜”巾帼志愿服务活动，在推动美丽庭院示范户发挥示范作用的同时，帮助建档立卡贫困户争创“清洁庭院”，真正做到物质和精神双脱贫，为脱贫攻坚注入巾帼力量。

“我的腰不好，很多家务自己做不了，多亏了咱们志愿者来帮我打扫卫生，院子干净了人的心情也舒畅了，以后我自己也会多注意家庭卫生，争取



惠民交巡警重拳整治高危车辆

□通讯员 李玉超
赵文博 报道
近日，为做好预防交通事故“减量控大”工作，县公安局交巡警大队部署，分解职

责，层层落实，依托220国道检查站重拳整治，全力预防高危运输车辆交通事故的发生，保障辖区道路有序、安全、畅通。



传承红色基因 增强爱国情怀

□通讯员 赵凯 范锐 报道
近日，清河镇开展“老恩者牵手留守儿童，体验红色文

化之旅”活动，旨在通过红色教育使留守儿童传承红色基因，增强爱国情怀，积极主动学习，争做新时代好少年。

石庙镇梁家新兴社区 16栋安置房顺利封顶

□本报记者 郭海涛
通讯员 刘燕 姚瑞
松正凤仪 报道

据了解，安置区总建设面积5.2万平方米，建设安置房320套，安置群众288户。该项目一期工程自2019年11月开始陆续筹建，经过紧张的施工作业，历经6个月，在建16栋楼主体结构已顺利封顶。

为确保把安置房建成政府安心、群众放心的“安家”工程，石庙镇成立安置房质量监督办公室，常驻施工现场，每两周召开监理例会，严格按照时间计划保

质、保量完成作业。

截至目前，整个安置区已现雏形，预计一期工程9月中旬竣工验收并具备交付条件，确保让群众回家团圆过中秋。



智能装备制造产业园项目进展顺利

□本报记者 董梦璐

通讯员 张亚琳 报道
近日，记者在辛店镇智能装备制造产业园项目施工现场看到，工人们正忙着浇注混凝土，整个工地上一片热火朝天。

智能装备产业园项目园区规划占地面积565亩，其中规划建设面积22.8万平方米。项目分两期建设，一期建设用地213.5亩，建筑面积10.2万平方米；二期建设用地351.3亩，建筑面积12.6

万平方米。园区建成后，可容纳中小微企业50家，生产总值超30亿元，税收过亿元，解决就业2000人。

据悉，项目按照“先引凤再筑巢”的思路，已与3家企业完

成项目签约，分别为上海埃锡尔投资1亿元建设数控机床项目，东营海德重工投资1亿元建设年产5万吨高铁施装备项目，无锡德润杰投资1500万元建设纺织科技项目。

的经验在全县进行推广，循序渐进，全面铺开。同时，继续加大对客户进行实地走访调研的深度、力度和广度，通过当面与客户交流，结合客户实际对服务环节、服务内容做出调整，着力解决农户难题，将惠农合作项目工作落实做细，打造“惠货出惠”的多样化惠农场景经营平台，最

终实现客户增收、业务增量、数据增效三个效果，形成客户获利、板块获客、企业获信、政府获誉四个共赢的良好协同生态，助推打造乡村振兴的“齐鲁样板”，努力探索惠农合作的“惠民模式”，在精准扶贫中贡献部政力量，为乡村、农户的产业兴旺和生活富裕增添邮政动力。

节水护水 我们在行动

——建设节水型社会倡议书

水是生命之源、生产之要、生态之基。节约水资源、保护水资源是我国法律规定的公民义务。我县水资源严重短缺，浪费污染现象依然存在，连续多年用水总量超标，已经成为影响全县经济社会发展和群众生产生活用水的重大隐患。因此，节约保护水资源势在必行，建设节水型社会刻不容缓！

现在正企全国上下创建节约型社会如火如荼之际，我县定于今年创建节水型社会达标县。为顺利推进节水型社会建设，我们向各机关、企事业单位及广大群众发出如下倡议：节水护水，从我做起！

一、增强节水意识。认真贯彻《惠民县节水型社会达标建设实施方案》，转变水资源“取之不尽，用之不竭”的旧观念，牢固树立“节约光荣、浪费可耻”的惜水节水意识。

二、强化节水责任。严格落实最严格水资源管理制度，自觉肩负节水责任，争当节约用水践行者和监督者，从自身做起，用实际行动带动和影响身边的人，努力在全县形成人人关心用水、时时注意节水的好风尚。

三、做好节水工作。各居民家庭认真学习节水知识，推广节水办法，使用节水器具，坚持一水多用，从节约厨房一盆水、浴

室一缸水、洗衣一桶水做起，加强用水设施设备的日常维护管理，杜绝“跑冒滴漏”现象；积极做好节水改造，推广应用节水新技术，优先使用节水型龙头和节水型卫生洁具，提高节约用水效率，努力做节水型社会创建的示范者、推动者。

四、养成节水习惯。自觉养成计划用水、节约用水、重复用水的良好习惯。做到缩短用水时间，随手关闭水龙头，做到人走水停，提倡一水多用。单位公共绿地采用喷灌、微灌、滴灌等节水灌溉方式。工业用水企业推广和使用节水新工艺、新技术、新设备，改造传统耗水工艺技术，

提高水重复利用率，做好节水减排工作。

五、加强节水宣传。利用“世界水日”、“中国水周”开展经常性的节水宣传教育活动，对发生在身边的用水浪费现象要及时制止，形成互相监督、共同维护、全民行动的良好局面，建设节水型社会，促进水生态文明。节水千万条，行动第一条。让我们共同行动起来，从此刻做起，从点滴做起，像保护眼睛一样保护水资源，像对待生命一样对待水环境，助力节水型社会建设，共创美好幸福家园！